
ISTITUTO COMPRENSIVO DI PREDAZZO-TESERO-PANCHIÀ-ZIANO 

QUESTIONARIO PER I DOCENTI. A. S. 2011/12 – RISULTATI 
Consegnati n° 108 questionari – Restituiti n° 65 (60%) 

 
1. Obiettivi e Progetto d’Istituto 

Qual è il suo giudizio riguardo agli obiettivi espressi nell’attuale P.I. della scuola? (una sola risposta) 

Molto d’accordo: 25       Abbastanza d’accordo: 35     Poco d’accordo: 0     Non sono d’accordo: 0 

Con riferimento all’ultimo anno scol. può specificare se, a suo avviso: (una risposta per ogni riga) 

 Completamente 
d’accordo D’accordo Abbastanza 

d’accordo 
Poco 

d’accordo 
Per niente 
d’accordo 

La comunicazione degli obiettivi strategici 
dell’istituto è pienamente soddisfacente 9  32 25 1 1 
Gli impegni organizzativi dell’istituto si concen- 
trano coerentemente sui suoi obiettivi strategici 5 24 28 6 1 
Gli impegni organizzativi dell’istituto si 
concentrano sugli obiettivi importanti 6 33 17 8 0 

Gli obiettivi educativi sono ben definiti 9 37 15 3 0 
C’è un efficace perseguimento degli obiettivi 
educativi 5 20 31 8 0 
 
Il dirigente è disponibile a promuovere e/o sostenere iniziative innovative? 

Completamente: 12          Molto: 20    Abbastanza: 33      Poco: 0        Per niente: 0 
 

2. Processo decisionale e relazioni interne 

Può esprimere il suo grado di accordo rispetto alle seguenti affermazioni? (una risposta per ogni riga) 

 Completo Molto Abbastanza Poco Per 
niente 

Apprezzo i metodi di assunzione delle decisioni usati in questa 
scuola 4 16 41 4 0 

C’è un efficace dialogo professionale fra gli insegnanti 1 19 31 14 0 
I docenti discutono con regolare frequenza le modalità per 
migliorare l’apprendimento degli alunni 1 22 30 11 1 

C’è un’efficace comunicazione fra dirigente e insegnanti 1 14 37 13 0 
C’è un’efficace comunicazione fra personale amministrativo e 
insegnanti 5 28 29 2 0 
Gli insegnanti promuovono e mantengono buoni rapporti con il 
territorio 3 23 37 1 0 
In caso di necessità è possibile prendere contatto con il dirigente 
o con un suo collaboratore delegato 8 32 21 4 0 

Esprima la sua valutazione riguardo all’efficacia di ognuno dei seguenti momenti di incontro 
tra docenti rispetto alla didattica: (una risposta per ognuna delle modalità di incontro) 

 Molto 
efficace 

Abbastanza 
efficace 

Poco 
efficace 

Per niente 
efficace 

Collegio dei docenti 1 21 34 9 
Consigli di classe/interclasse 14 40 9 0 
Gruppi/dipartimenti interdisciplinari 10 30 21 4 
Commissioni di lavoro 16 42 6 0 
Riunioni di plesso 8 46 6 5 
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…e rispetto all’organizzazione della scuola: (una risposta per ognuna delle modalità di incontro 

 Molto 
efficace

Abbastanza 
efficace 

Poco 
efficace 

Per niente 
efficace 

Collegio dei docenti 5 42 18 0 
Consigli di classe/interclasse 15 45 5 0 
Gruppi/dipartimenti interdisciplinari 7 40 18 0 
Commissioni di lavoro 11 43 10 0 
Riunioni di plesso 16 44 4 0 

 
A suo avviso nella scuola occorrerebbe dedicare più tempo a: (massimo due scelte) 
Collegio docenti: 1    Consigli di classe/interclasse: 14   Gruppi/dipartimenti interdisciplinari: 14 
Commissioni di lavoro: 17 Riunioni di plesso: 27    Altro (specificare): 12 

________________________________________________________________________________ 
 
A suo avviso, la comunicazione sui progetti e sulle iniziative che si attivano a scuola risulta: 

 Molto Abbastanza Poco Per niente

Tempestiva 12 44 9 0 
Chiara 16 45 4 0 
Efficace 12 45 8 0 

 
Legge tutti i documenti inviati all’attenzione degli insegnanti?  
Sempre: 23  Quasi sempre: 36  Qualche volta: 5  Mai: 1 
Le sembrano sufficientemente chiari?  
Sempre: 17  Quasi sempre: 45  Qualche volta: 3  Mai: 0 

Sono facilmente applicabili?  
Sempre: 4  Quasi sempre: 44  Qualche volta: 13  Mai: 0 
 

3. Attività in classe 
Quest’anno i suoi allievi hanno raggiunto i principali obiettivi formativi nelle seguenti aree? 
(una risposta per ogni riga) 

 

 Tutti o quasi In maggior parte In parte ridotta In parte molto 
limitata o nulla

Aspetti cognitivi 8 51 6 0 

Atteggiamenti e comportamenti 11 49 5 0 
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Esprima il suo grado di soddisfazione circa i seguenti aspetti, facendo riferimento alla 
normale attività di classe: (una risposta per ogni riga) 

 Molto Abbastanza Poco Per niente

Rapporti tra gli studenti 13 49 3 0 
Rapporti docente/alunno 31 32 2 0 
Partecipazione attiva alla lezione da parte degli alunni 13 49 3 0 
Disciplina 6 48 11 0 

 
4. Strutture e servizi scolastici 

Esprima il suo parere sulla funzionalità di ognuno dei seguenti locali presenti nella sua scuola: 
(una risposta per ogni riga) 

 Locale non 
presente 

Molto  
funzionale

Abbastanza 
funzionale 

Poco 
funzionale 

Per niente 
funzionale

Aule 0 24 39 2 0 
Bagni 0 37 23 5 0 
Palestra 0 28 23 8 0 
Laboratori 3 24 35 2 0 
Mensa 45 0 1 0 1 
Biblioteca 10 19 23 3 0 
Locali per la segreteria 12 31 22 0 0 
Spazi esterni 0 21 40 4 0 
Sala insegnanti 2 40 17 6 0 

 
Esprima il suo grado di soddisfazione sul servizio di segreteria:  
Completamente soddisfatto: 11  Molto soddisfatto: 30  Abbastanza soddisfatto: 23 
Poco soddisfatto: 0  Per niente soddisfatto: 0 
Gli orari degli uffici di segreteria rispondono alle sue esigenze?  
Molto: 42  Abbastanza: 21   Poco: 2  Per niente: 0 
A suo giudizio, il personale scarseggia nelle aree … (Una risposta per ogni riga) 

 Molto Abbastanza Poco Per niente 

Disagio/handicap 6 17 29 9 
Supplenze 14 14 29 6 
Prescuola 6 1 9 25 
Mensa/interscuola 5 0 4 18 
Segreteria 0 6 15 32 
Pulizia 2 6 12 41 
Assistenza durante l’orario scolastico 4 7 26 23 
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Esprima il suo grado di soddisfazione per quanto riguarda la disponibilità dei mezzi didattici 
e delle attrezzature di cui il docente ha bisogno: 
Completamente soddisfatto: 11  Molto soddisfatto: 27  Abbastanza soddisfatto: 24 
Poco soddisfatto: 3  Per niente soddisfatto: 0 
 

5. Rapporti scuola-famiglia 
Esprima la sua valutazione sull’efficacia di ognuna delle seguenti modalità di incontro scuola-
famiglia rispetto al successo formativo degli alunni: (una risposta per ognuna delle modalità di incontro) 

 Molto 
efficace

Abbastanza 
efficace 

Poco 
efficace 

Per niente 
efficace 

Assemblee generali 1 39 25 0 
Consigli di classe 2 55 8 0 
Colloqui individuali genitori/insegnanti 34 31 0 0 
Assemblee dei genitori 6 41 18 0 
Incontro/consegna delle schede di valutazione 10 44 11 0 

 
Com’è possibile rendere più efficace la comunicazione scuola/famiglia? 

Aumentando i colloqui individuali 35 
Aumentando le comunicazioni scritte 9 
Attraverso un’azione più incisiva sul sito della scuola 8 
Attraverso un maggior coinvolgimento dei rappresentanti di classe 16 
Attraverso pubblicazioni in un apposito albo 4 

Altro (specificare)  9  _____________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 
 

 
6. Formazione in servizio dei docenti 

Nel caso in cui abbia partecipato ad attività di formazione/aggiornamento organizzate dalla 
scuola, si ritiene soddisfatto?  
Molto: 17    Abbastanza: 43     Poco: 5      Per niente: 0     Non ho partecipato: 0 
 

7. Valutazione complessiva 
 
In complesso si ritiene soddisfatto della scuola?  
Completamente: 3        Molto: 22      Abbastanza: 40      Poco: 0        Per niente: 0 
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ALCUNE ELABORAZIONI GRAFICHE 
 
Qual è il suo giudizio riguardo agli obiettivi espressi nell’attuale P.I. della scuola? 

 

 
 
 
 
Il dirigente è disponibile a promuovere e/o sostenere iniziative innovative? 
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A suo avviso, la comunicazione sui progetti e sulle iniziative che si attivano a scuola 
risulta: 
 

 
 
 
 
Quest’anno i suoi allievi hanno raggiunto i principali obiettivi formativi nelle seguenti 
aree? 
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Esprima il suo grado di soddisfazione per quanto riguarda la disponibilità dei mezzi 
didattici e delle attrezzature di cui il docente ha bisogno: 
 

 
 
 
 
Nel caso in cui abbia partecipato ad attività di formazione/aggiornamento organizzate 
dalla scuola, si ritiene soddisfatto?  
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In complesso si ritiene soddisfatto della scuola?  
 

 


